

贵港日报

GUIGANG RIBAO

中共贵港市委主管主办 贵港日报社出版 国内统一连续出版物号:CN 45-0013

习近平对西藏日喀则市定日县
6.8级地震作出重要指示强调

全力开展人员搜救 最大限度减少人员伤亡
妥善安置受灾群众 确保安全温暖过冬

李强作出批示

新华社北京1月7日电 北京时间1月7日9时5分，西藏日喀则市定日县发生6.8级地震，造成重大人员伤亡，大量房屋倒塌。

地震发生后，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示指出，西藏日喀则市定日县发生6.8级地震，造成重大人员伤亡，要全力开展人员搜救，最大限度减少人员伤亡，防止发生次生灾害，妥善安置受灾群众，做好善后等工作。要加强震情监测预警，及时调拨抢险救援物资，抓紧抢修损毁基础设施，安排好群众基本生活，确保安全温暖过冬。

中共中央政治局常委、国务院总理李强

作出批示指出，要抓紧核灾实情和人员伤亡情况，全力以赴组织抢险救援，并加强震情监测，防范各类次生灾害，尽最大努力减少伤亡。地震灾区位于高原高寒地区，正值冬季，要千方百计保障灾区群众基本生活和温暖过冬。

根据习近平重要指示和李强要求，中共中央政治局委员、国务院副总理张国清率有关部门负责同志赶赴现场指导救援处置工作，国务院抗震救灾指挥部办公室、应急管理部启动国家地震三级应急响应，西藏自治区组织力量全力开展抢险救灾，妥善安置受灾群众。抗震救灾各项工作正在紧张有序进行。

市委常委会召开会议

本报讯（全媒体首席记者徐智坚）1月7日上午，市委书记朱东主持召开了市委常委会会议。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记在全国政协新年茶话会上的重要讲话精神和二〇二五年新年贺词，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，切实把思想和行动统一到中央、自治区党委决策部署和市委工作要求上来。要坚持稳中求进工作总基调，完整准确全面贯彻新发展理念，认真贯彻落实市委六届九次全会暨经济工作会议各项部署要求，进一步全面深化改革，更好统

筹发展和安全，切实保障和改善民生，扎实推进贵港高质量发展。要增强历史主动精神，不断巩固和发展全市上下心往一处想、劲往一处使的良好局面，为圆满完成2025年经济社会发展目标任务凝聚强大合力。

会议听取了市人大常委会党组、市人民政府党组、市政协党组、市中级人民法院党组、市人民检察院党组工作情况汇报。会议指出，2024年，在市委的领导下，市人大常委会党组、市人民政府党组、市政协党组、市中级人民法院党组、市人民检察院党组始终旗帜鲜明讲政治，服务大局主动作为，在各方面取得了新进展。

新成效，为推动贵港经济社会高质量发展作出了突出贡献。2025年是“十四五”收官、“十五五”谋划之年，是产业转型升级三年攻坚行动的关键之年，节点特殊、任务艰巨。各党组要保持凝心聚力的好状态、真抓实干的好作风、团结奋进的好势头，认真贯彻落实中央、自治区党委决策部署和市委工作要求，对照市委六届九次全会暨经济工作会议安排，学思想、讲协同、抓落实，持续筑牢绝对忠诚之魂、扛起担当作为之责、干出争先进位之绩，合力推动贵港高质量发展再上新台阶。

会议还研究了其他事项。

桂平市着力完善产业园区路网建设

桂平讯 近日，笔者在桂平市龙门工业园区临空路施工现场看到，工程机械来回穿梭，工人正有条不紊施工，现场作业紧张有序。近年来，桂平市加快推进产业园区路网建设，为入驻园区的项目建设和企业发展提供基础要素保障。

据了解，临空路全长3.78公里，属于双车道二级公路，路基宽度12

米，采用沥青混凝土路面。目前已完成路基填土及碎石铺设，基本完成水稳层铺设。该道路建成投用后将进一步打通临空产业园安置区至龙门工业园区三期园区间的交通节点，为企业的发展、项目招引创造更优条件，助力产业高质量发展。目前园区已入驻企业117家，就业人员约2万人。

（黄必盛 陈容容 黄思铭）



覃塘区五里镇龙村蔬菜种植基地去年10月种植荷兰豆160多亩，当前进入采摘旺季，每天有五六十人采摘荷兰豆，日销荷兰豆约3000公斤，主要销往南宁以及广东部分城市。图为1月7日，务工人员在基地采摘荷兰豆。

全媒体首席记者黄静华摄

巩固拓展脱贫攻坚成果
全面推进乡村振兴

2025年1月
8
星期三
甲辰年十二月初九
第10416期
(总第10930期)
今日4版

以全面从严治党新成效为推进中国式现代化提供坚强保障

——二十届中央纪委四次全会与会同志谈学习贯彻习近平总书记重要讲话精神

新华社记者 范思翔 孙少龙

习近平总书记6日在二十届中央纪委四次全会上发表重要讲话，充分肯定过去一年全面从严治党新进展新成效，以高远的历史眼光深刻把握反腐败斗争基本规律，深刻分析当前反腐败斗争形势，对坚决打好反腐败斗争攻坚战提出明确要求，对深入推进全面从严治党作出战略部署。

与会同志表示，要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，认真履行全面从严治党政治责任，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，坚定不移把反腐败斗争向纵深推进，为进一步全面深化改革、推进中国式现代化提供坚强保障。

（下转第二版）

中共中央国务院关于深化养老服务改革发展的意见

（2024年12月30日）

养老服务需求。

主要目标是：到2029年，养老服务网络基本建成，服务能力和服务水平显著增强，扩容提质增效取得明显进展，基本养老服务供给不断优化；到2035年，养老服务网络更加健全，服务供给与需求更加协调适配，全体老年人享有基本养老服务，适合我国国情的养老服务体系成熟定型。

一、总体要求

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，坚持尽力而为、量力而行，增强科学预判、做好前瞻部署，加快健全养老服务网络，优化居家为基础、社区为依托、机构为专业支撑、医养相结合的养老服务供给格局，强化以失能老年人照护为重点的基本养老服务，健全分级分类、普惠可及、覆盖城乡、持续发展的养老服务体系，加强老年健康促进，推动养老服务扩容提质，进一步激发养老事业和养老产业发展活力，更好满足老年人多层次多样化

二、加快健全覆盖城乡的三级养老服务网络

（一）建设县级综合养老服务管理平台。依托县级特困人员供养服务机构和养老服务信息系统，建设综合养老服务管理平台，在承担兜底保障职能基础上，拓展和强化服务质量示范、行业指导、应急救助、资源协调等综合功能，统筹推动县域养老服务资源高效利用。省级、市级养老服务机构要推动优质资源下沉，增强对县级综合养老服务管理平台的技术支持、示范引领、人才培养作用，促进区域联动。

（二）加强乡镇（街道）区域养老服务能力建设。依托乡镇（街道）敬老院、优质民办养老机构等，改扩建为区域养老服务中心，发挥专业照护、服务转介、资源链接等作用，促进上下联动，推动供需衔接。支持有条件的地区推动乡镇（街道）敬老院由县级民政部门直管，探索推广委托运营，提升服务管理质效。

（三）完善村（社区）养老服务设施站点。发挥乡镇（街道）区域养老服务中心带动作用，采取“中心+站点”等方式，大力发展战略嵌入式社区养老服务设施、互助性养老服务站点，完善老旧小区养老服务设施，加强与教育、卫生健康、文化等公共服务设施的综合利用，建设“一老一小”服务综合体。发挥设施站点连接家庭与社会服务的作用，及时收集和转介服务需求。

（四）巩固居家养老服务作用。完善老年人床边、身边可感可及的养老服务政策措施。健全家庭养老服务支持政策，探索为居家失能老年人建设具有连续、稳定、专业服务功能的家庭养老床位，开展老年人家庭成员照护技能培训。积极培育专业化服务机构，鼓励社区和家政、互联网平台企业等上门提供老年助餐、助浴、助洁、助行、助医、助急等多样化服务，更好满足居家照护服务需求。加快适老住宅建设，推进家庭适老化改造，支持老旧小区加装电梯，加强无障碍环境建设。

（五）强化社区养老服务作用。扩大社区养老服务有效供给，依托社区为居家养老提供有力支持。发展嵌入式社区养老服务，大力培育专业化、连锁化、品牌化运营的社区养老服务机构，整合周边场地设施等资源，推行“社区+物业+养老服务”，增强专业照护、日间照料、康复护理、上门服务等能力。将社区养老服务纳入城市一刻钟便民生活圈建设重点内容。探索老旧小区养老服务供给有效途径，推动完整社区建设。（下转第二版）

我市获第一批2025年中央财政衔接推进乡村振兴补助资金4.27亿元

本报讯（全媒体记者樊超龙 通讯员傅兰稀）1月5日，记者从市财政局获悉，根据《广西壮族自治区财政厅关于提前下达2025年中央和自治区财政衔接推进乡村振兴补助资金预算的通知》，我市获得第一批2025年中央财政衔接推进乡村振兴补助资金4.27亿元。

据了解，这笔补助资金将瞄准乡村产业发展、基础设施建设等关键领域，为实现乡村产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕目标提供坚实保障，持续推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。

近年来，我市严格落实“四个不摘”和过渡期内保持财政支持政策总体稳定的要求，积极争取和筹措落实各级财政衔接推进乡村振兴补助资金12.01亿元。同时，支持联农带农富农产业发展，注重培育和壮大特色优势产业。2024年累计落实财政补助资金7370万元用于发展设施农业，促使雪榕食用菌项目、爱格乐蛋鸡养殖项目、桂系猪产业项目等落地生根；筹措落实农业产业发展资金1.61亿元，主要用于家庭农场、农业产业化、优势特色产业集群等项目。2024年，我市共统筹中央、自治区财政衔接资金7000万元支持100个村实施发展新型农村集体经济项目，重点扶持市场前景好、带动能力强的种养业，延伸支持农产品深加工、设施农业和乡村旅游等联农带农项目。桂平市以农文旅融合发展的农村综合性改革和美丽乡村样板区为发展定位，成功入选自治区级“五好两宜”和美丽乡村试点项目，并获得自治区财政资金补助3000万元，打造宜居宜业宜游和美乡村桂平样板。

贵港港集装箱多式联运服务品牌和重点线路项目入选广西项目名单

本报讯（全媒体记者张庆杰 通讯员龙雪萍 马晓燕）近日，自治区交通运输厅、自治区财政厅公布第三批广西多式联运服务品牌和重点线路项目名单，贵港港集装箱多式联运服务品牌和重点线路项目成功入选。

该项目依托贵港北港码头罗泊湾作业区，实施“四线路、一系统、一站场”的多式联运框架，即打造木材、非金属矿石、粮食等货源的4条集装箱公水联运线路和升级改造多式联

运综合信息系统、贵港码头罗泊湾作业区二期工程堆场扩建项目。项目建成后将实现构建多式联运“一单制”全程运输模式、开设起运港与目的港互置前置仓服务模式、打造多式联运信息服务体系的创新，通过大力推动木材、非金属矿石、粮食等货物“公转水”“散改集”运输组织模式优化，升级配备专业化设施设备，有效减少货物运输的转换时间、接驳距离和中转装卸、转运费用，进一步提高综合运输效

率、降低社会物流成本，有效提升贵港港智慧化、绿色化、专业化水平。

近年来，市交通运输局积极推动交通运输方式衔接，强化政策宣传，指导动员辖区企业积极开展品牌创建和申报工作，构建高效交通物流体系，交通物流降本提质增效取得新成效。此前，我市已有1个项目（粮食“贵港一北部湾/珠三角”双通道“公铁水联运”服务品牌和重点线路项目）入选第二批名单。

港南区：智能化赋能项目加速跑

全媒体记者 林子棠

2024年10月试产，11月日产量能达到1000立方米，这是广西思美木业集团有限公司（以下简称思美木业）竣工试产后交出的一份亮眼成绩单。作为我市重点项目之一，港南区木业产业提档升级的又一力作，思美木业的发展备受关注。

刨花板车间，巨大的设备在长长的生产线上高效运转，机器轰鸣声不绝于耳，看似繁琐的生产工序，生产线上却只有几名工人穿梭其间。在这条生产线旁约100平方米的控制中心，10多面屏幕将生产过程直观、立体、透明地呈现出来，工人只需轻轻操控按键和电脑，就能实时调整和监测各项生产数据，整个生产流程由数字化自动控制。这是记者在思美木业生产车间看到的场景，借助数字化、智能化手段，思美木业已实现生产全自动。

思美木业是一家集多层胶合板、可饰面生产销售于一体的德国工业4.0智造企业，位于港南区滨江产业园，总投资4.6亿元，采用德国迪芬巴赫先进铺装连续性压机系统、美国高温干燥系统等设备，是目前国内最先进的板材生产设备，

通过数字化控制中心实时监控，我们的生产流程不仅精准，而且安全高效，员工只需要进行维护、搬运及监管等工作，大大提高了生产效率和产品质量。”思美木业总经理丘允文介绍，这样的生产线一般企业需要配备300名员工，而在思美木业仅需130人，这正是企业智能制造的关键，也是最核心的技术体现。该设备生产出来的板材密度超650千克/立方米，所制作出来的家具可以有效避免南方潮湿天气的影响。目前，思美木业产品主要销往珠三角地区，市场需求旺盛，预计一期满产后每日产能1200立方米，年产值可达4.5亿元，年税收约1260万元。

思美木业的发展离不开政府的大力支持。港南区优越的区域位置、有利的政策环境和丰富的木业资源是吸引我们来到这里投资建厂的原因。”丘允文说，自项目启动至落地，贵港市政府始终给予极大的支持与协助，解决项目施工过程中用水用电的问题，特别是在项目刚开始试产时，遭遇电力超负荷问题，有关部门迅速行动，立即组织重新铺设两条线路，解决了这一问题，让项目得以顺利进行。

近年来，港南区通过优化产业结构、提升产品科技含量、引进龙头企业等措施，引导木业产业向智能化、数字化转型升级，不断提高产品附加值和市场竞争力，助力木业产业高质量发展。截至目前，港南区规模以上木业企业达到317家，占该区规模以上工业企业数量的77%。2024年1—11月，该区规模以上木业产值175.9亿元，产值超3亿元的企业8家、超1亿元的企业66家，木业产业的发展正焕发出勃勃生机。

解放思想 创新求变
奋力谱写中国式现代化广西篇章
实施产业转型升级三年攻坚行动 建设平陆运河经济带贵港经济开发区
推进新型工业化 增强发展新动能